Uitnodiging Dag voor de Toekomst 12 september 2015
[bookmark: _GoBack]
Aan de christelijke gemeenten in West Zeeuws-Vlaanderen

Met deze brief richt ik mij tot u, leden van de gemeenten in West Zeeuws-Vlaanderen.
Wij beleven samen mooie dingen. Denk aan de regionale viering in Groede, onder de titel “Vier de Zomer”, waarin vrolijkheid en saamhorigheid tot uitdrukking kwamen. Het is goed om zo samen te zijn in Woord, lied en gebed en geïnspireerd huiswaarts te keren in het besef, dat wij gedragen worden door de Eeuwige en door elkaar. 

Toch wil ik in deze brief uw aandacht ook vragen voor de zorgen, die zich aan ons opdringen. In alle gemeenten vermindert het aantal kerkgangers en wordt het steeds moeilijker om kerkenraadsleden te vinden, die de gemeente willen en kunnen leiden. Dit feit kan u niet onberoerd laten. 

Sinds 2009 werken de gemeenten samen op verschillende vlakken, maar is dit voldoende om voor de toekomst een levendige, pluriforme en open gemeenschap van christenen te waarborgen in West Zeeuws-Vlaanderen, die elkaar bemoedigen en in de lokale gemeenschap een teken van geloof, hoop en liefde zijn? Of moeten er meer rigoureuze stappen worden gezet?

Over deze vragen gaat het op de “Dag voor de Toekomst”, die gehouden wordt op 12 september, in de “Ontmoeting “ in Breskens. Gemeenteleden zijn zeer welkom om samen met kerkenraadsleden na te denken en te spreken over de grote vragen, waar de gemeenten in West Zeeuws-Vlaanderen voor staan. 
Vanaf 9.30 uur wordt u ontvangen met koffie. Van 10.00 tot 15.00 uur wordt er gewerkt, onderbroken door een gezamenlijke lunch. De predikanten van het cluster hebben voor zover mogelijk een eigen inbreng en de voorzitter van de classis ds. Arie van der Maas, leidt de discussies. De dag wordt besloten met een vesper. Voor de lunch wordt gezorgd. Graag even opgeven dat u komt bij de scriba van uw kerkenraad.

Het een hartelijke groet, namens het clusterteam

Joke Steeneveld,
gemeenteadviseur


