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Predikant: 
Ds.I.J. Nietveld, lid moderamen
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inietveld@live.nl

Secretariaat:
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Scriba: Scriba: mevr. J. Bakker-Hamelink 
Zuidzandseweg  6, 4506 HC Cadzand , 0117-851957
scribazwh@zeelandnet.nl
Website:  www.pknzuidwesthoek.nl
Ouderlingen:

Mevr. J. Bakker-Hamelink , scriba, lid moderamen 
Zuidzandseweg  6, 4506 HC Cadzand ,0117-851957
Ouderling -Kerkrentmeesters:

Dhr. J. Dees

Nieuwvlietseweg 17,  4504 AD Nieuwvliet, 0117-376660

Kerkrentmeester:
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Badhuisweg 3, 4506 BA Cadzand.  0117-391548
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Stenen in de vijver 

Onlangs citeerde collega Susanne Freytag deze gevleugelde woorden van Klaus Dieter Härtel:

‘De perfecte predikant (hij/zij) preekt precies tien minuten lang. Hij veroordeelt de zonde aan alle kanten, maar kwetst daarbij niemand. Hij werkt vanaf acht uur in de morgen tot middernacht en dat zeven dagen in de week. De perfecte predikant heeft altijd voor al zijn gemeenteleden tijd, alleen voor zichzelf en voor zijn gezin heeft hij geen tijd nodig. De perfecte predikant geeft goed advies maar bekritiseert niets en niemand. Hij is 29 jaar oud maar heeft ten minste 49 jaar ervaring. Hij heeft een vurig verlangen om met jongeren te werken. Hij brengt de meeste tijd door met ouderen.

De perfecte predikant glimlacht altijd met een serieus gezicht, omdat hij een goed ontwikkeld gevoel voor humor heeft, dat door niets kan worden geschokt. Eigen zorgen en problemen kent hij niet. Hij gaat dagelijks op een dozijn huisbezoeken en is altijd achter het bureau bereikbaar voor een ieder die hem op dat moment nodig heeft. De perfecte predikant heeft altijd tijd voor de kerkenraad en zijn problemen. Hij bezoekt regelmatig cursussen van de permanente educatie en toch is hij altijd thuis. Hij is geïnteresseerd in alle verenigingen en organisaties in de eigen plaats, is het eens met de politieke opvattingen van ieder van zijn gemeenteleden en is aanwezig bij bijna elke bijeenkomst van zijn gemeente, bij elke verjaardag en aan elk ziekbed. Hij is zelf nooit ziek. De perfecte predikant heeft altijd goede ideeën voor alle gelegenheden. Hij weet alles, hij kent alles, hij maakt alles en hij wordt daarbij nooit moe en stopt nooit. De perfecte predikant woont altijd in de buurgemeente.’

Ds. Freytag vult het lijstje nog aan met eigentijdse onrealistische verwachtingen: ‘De perfecte predikant buigt de krimp om en laat zijn gemeente weer groeien. Hij heeft geen vacatures in de kerkenraad. En hij zorgt voor een toename van financiële bijdragen van de gemeenteleden.’

Tja, de predikant als Haarlemmerolie, goed voor alles en goed om de gemeente geolied en gesmeerd te houden, fris en fruitig, groeiend en bloeiend. Maar zo werkt dat natuurlijk niet, zo heeft het niet gewerkt en zo zal het niet werken. Een gemeente is een autonome gemeenschap op zich die, ter ondersteuning en aanvulling van haar eigen werkzaamheden, een predikant erbij vraagt. Tegelijkertijd zien we dat ook de kerkenraadsleden, voor zover die er nog zijn, als een soort ‘smeerolie van eeuwig durende bijstand’ gezien gaan worden. Maar ook dat werkt niet zo. Van jong tot oud is eenieder, elk gemeentelid, geroepen tot het dienstwerk in de gemeente. Zo vormen we samen het lichaam van Christus. Aan de zijlijn blijven staan en afwachten tot anderen het werk doen, of willen dat alles doorgang vindt zonder zelf nog ooit je gezicht te laten zien, dat is er niet bij.  

Als ‘Zuidwesthoek’ zijn we sinds medio dit jaar volop en hoopvol in fusieoverleg met buurgemeente ‘De Brug’. Een geëigend moment om als gemeenteleden ons te herbezinnen op het gemeentezijn en de eigen persoonlijke dienstwerken. Wat voor gemeente willen we samen en met elkaar zijn? Hoe kijkt u daar persoonlijk tegenaan; wat is voor u belangrijk, essentieel, onmisbaar, geloof-hoop-liefde-gevend, inspirerend, opbouwend,  gemeenschap bevorderend, ook naar de samenleving toe waarbinnen we wonen, enz.? En hoe kunt u daaraan bijdragen, in het groot en in het klein, hoe jong of oud u ook bent, alleen en samen met anderen? Wat is het u als betrokken en trouw gemeentelid waard? En zo zijn er vast nog meer vragen te bedenken.

Belangrijke vragen, want een gemeentefusie betekent niet: ‘gewoon de boel bij elkaar vegen en er een lintje met een mooie nieuwe naam erop omheen strikken’. Samengaan betekent zoveel als een ‘huwelijk’ sluiten, samen een nieuwe levende gemeenschap vormen, een gemeente passend bij de uitdagingen en vragen van deze tijd. 

Het zijn belangrijke bezinningsvragen die ons dichter bij onszelf en bij elkaar mogen brengen. Vragen om mee te nemen in deze Advent, terwijl we verlangend uitzien naar de geboorte van het Christuskind, wiens naam wij dragen, wiens lichaam wij samen vormen. En dat is waarlijk geen sinecure.

Ds. Irma Nietveld
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Bloemendienst Cadzand 
Er zijn bloemen bezorgd bij (vanaf 27 juli):
 Dhr. de Die,  Ds. Nietveld, mevr.van Houte -Provo, mevr. Bertou - van Dale, Ds. Noeske, dhr. P.Leenhouts, mevr. Tack, mevr. Robijn - Focke, dhr. van de Luijster, dhr. Visser, mevr. Vasseur - Beeke, dhr. en mevr. Cappon - de Hullu, mevr. Faas - de Hulster, dhr. de Bruijne.

Wij ontvingen giften van 2x € 10 en 1 x € 20. Waarvoor onze hartelijke dank!

Bloemendienst Sluis 
De bloemendienst heeft attenties bezorgd bij :
In oktober: 

Mevr. S.Hoste-Dierkx,  Mevr. E. Krijnen-Dierkx,  Dhr. H.de Ruijter, Mevr. L. du Fossé-Nieskens, Mevr. T. van Lare en Mevr. W. de Kunder.

In november:
Mevr. J.Quaak-Maas, Mevr. J.van de Plassche, Mevr. Van Opdurp en Dhr. F.Quaak.

De volgende giften zijn ontvangen :

2 x 10 Euro, en 1x 20 Euro ( Retranchement) Hartelijk dank hiervoor.

Namens de dames van de bloemendienst wensen we u goede feestdagen.
Met een hartelijke groet,

Rie Barendse, Jo van Deursen, Riet Masclee en Nelly Vercruijsse.

Uit de kerkenraad 

De vergadering werd gehouden op 21 oktober 2019.

Besproken werd:

· Samenwerking met Oostburg

*ontmoetingsavonden die eerder zijn aangekondigd voor het najaar 2019 worden doorgeschoven naar 2020, week 4 t/m 7. Het thema is: grensverkeer; meer informatie is elders in dit blad te lezen. 

* inmiddels hebben twee bijeenkomsten plaatsgevonden met de kerkenraden van De Brug en ZWH en gemeentebegeleider Jan Boer. Hierover is eveneens meer informatie in dit blad te lezen.

· Rooster kerkdiensten 2020

Voor 2020 zijn de voorgangers bij de plaatselijke kerkdiensten ingevuld, voor Rozenoord vraagt dit nog aandacht. Vanwege een aantal gezamenlijke diensten met De Brug, is het afstemmen met voldoende gast- voorgangers vlot verlopen. De aanwezigheid van een organist kost meer moeite, het aantal beschikbare personen neemt af en dat is te merken. Voor een flink aantal kerkdiensten zijn we nog op zoek naar een organist.

· Herdenking 75 jaar Vrijheid
We kunnen terugzien op een goede en zeer geslaagde middag met veel belangstelling en mooie reacties van de aanwezigen over de inhoud en het verloop van het programma. Er werd volop gebruik gemaakt van de gelegenheid tot napraten. De totale vrijwillige bijdrage van de bezoekers was toereikend voor gemaakte kosten.
· Voorbereidingen

*Gemeente bijeenkomst 10 november 2019- onderwerpen en aankondiging worden vastgesteld.

* Voorbereidingen m.b.t. de herdenkingsdienst op 24 november a.s. worden geregeld

* Deelname wordt geregeld aan de bespreking op 28-10 i.v.m. de kerstavond- dienst 

*Deelname aan de bijeenkomst op 18-11 Zeeland voor Pakistan wordt ingevuld door de diaken.

*Deelname aan de bijeenkomst op 14-11 van de Ring Zeeuws Vlaanderen (van Classis Delta) is nog niet vastgesteld. De Ringbijeenkomsten zijn toegankelijk voor kerkenraden en gemeenteleden.

· Actie kerkbalans 

De opbrengst in 2019 tot nu toe, loopt achter. De voorbereidingen voor 2020 worden geregeld.

· Kerk & Israel

 De contactpersoon in W ZVl was voorheen de inmiddels vertrokken predikant ds. D.Blom, hij wordt opgevolgd door ds.Nietveld

Bijeenkomsten kerkenraden De Brug en Zuidwesthoek

Op 19 september 2019 hebben afgevaardigden van beide kerkenraden een eerste bijeenkomst gehouden over het samengaan van de beide gemeenten. Hierbij was aanwezig dhr. Jan Boer, gemeentebegeleider en adviseur. Met instemming van beide kerkenraden is aan hem de vraag gesteld om te ondersteunen bij de voorbereidingen die nodig zijn voor het samengaan.

We kunnen terugzien op een goede bijeenkomst:

-allereerst willen we noemen dat de gesprekken in een goede sfeer zijn verlopen; dat er volop aandacht was voor de wederzijdse ervaringen en vragen en dat vanuit beide gemeenten inzet is getoond om tot samengaan te komen.

-de recente geschiedenis van beide gemeenten is uitgebreid besproken, daarbij eveneens de invloed die dat kan hebben in de huidige situatie. 

-regelmatig communiceren met gemeenteleden over de ontwikkelingen wordt als belangrijk gezien. Iedereen dient op de hoogte te kunnen zijn van de gang van zaken, we hopen dat daarmee ook te maken keuzes acceptabel kunnen worden. Dit bericht 
mag het begin zijn van een komende reeks.

We hebben bij dit overleg ook afspraken gemaakt over een groot aantal te regelen documenten en zakelijke onderwerpen. Hoe pakken we dit aan, wie doet wat en wanneer. Het ene onderwerp kan afgehandeld worden met het opzoeken van een document, het andere vraagt meer bezinning. Bij het laatste valt te denken aan een gezamenlijk beleidsplan, waarin o.a. beschreven staat: 

-hoe we samen een gemeente willen vormen

-hoe we de toekomst tegemoet zien

-waarvoor we staan en willen gaan

Om deze belangrijke onderwerpen voldoende aandacht te geven, is afgesproken om dit najaar een zogenaamde ‘hei-dag’ te houden. Alle betrokkenen komen dan een dagdeel samen om op ‘neutraal terrein’ te werken aan een eensluidende visie op deze zaken.

De bijeenkomst werd afgesloten met het lezen van ‘Onze Weg’. 

De woorden daarvan willen we graag met u delen.

Onze weg (bron: Woord en Weg 09-2019)

Geen andere weg valt er te bewandelen

dan die van de solidariteit.

De handen in elkaar slaan,

kleinen en groten,

machtigen en zwakken.

Geen ander pad is samen te effenen

dan dat van de hoop.

Vechten tegen de ontmoediging,

stapstenen leggen van moed en vertrouwen.

Geen betere energie is er

dan die van de samenhorigheid.

Woorden en daden vinden

die mensen bij elkaar brengen,

over alle grenzen heen.

Geen krachtiger teken is er

dan dat van vriendschap en liefde.

Getuigen worden van Gods droom

en bouwen aan zijn huis,

hier en nu reeds,

te midden van de woestijn.
Op zaterdag 9 november 2019 zijn beide kerkenraden met zoveel mogelijk leden een lange ochtend bij elkaar geweest. De eerder genoemde belangrijke zaken hebben die ochtend volop aandacht gekregen.

Dat was hard werken, gelukkig kon er ook gelachen worden. Deze morgen heeft zeker bijgedragen aan elkaar meer leren kennen. Bij vertrek lag er ook de afspraak dat we zoveel mogelijk voorbereidingen en bijbehorend papierwerk afgerond hebben in mei 2020. 

We hebben nog het nodige te doen!

Corien van Baal en Jos Bakker

Collecte opbrengsten vanaf zondag 29 september t/m zondag 24 november 2019.

September
Kerkrentmeesters


Diaconie                                                                     Sluis

€   23,85



€   20,30                                                                    Rozenoord
-   37,80

Oktober                                                                                                                                                                                          Cadzand
€   68,20



€   68,20                                                                      Sluis

-    30,05



-   30,05                                                                      Rozenoord
-  120,30                                                                                                                                      In de dienst samen met de VEG op 6 oktober collecteerden we voor Commissie d’r Bie. Deze collecte heeft € 233,65 opgebracht.

November 
Kerkrentmeesters


Diaconie                                                                                                                                                                                Cadzand
€   45,75



€   45,75                                                                    Sluis

-   74,85



-   74,80                                                                       Rozenoord
-  147,70

De opbrengsten van de uitgangscollectes.

29.09.2019
Werelddiaconaat


€   42,60                                                                                 20.10.2019
Zeeland voor Pakistan


-    94,60                                                                                  27.10.2019
Bloemendienst



-    50,35                                                                                   03.11.2019
De voedselbank           


-    46,35                                                                                 10.11.2019
Kerk in actie. Dorpskerken

-    43,35                                                                                    17.11.2019
Zending  



-    60,50                                                                                  24.11.2019
Eigen werk.



-    50,80                               
Collectedoelen voor de uitgangscollectes  december 2019 en januari 2020.

Op zondag 8 december collecteren we voor Onderwijs voor werkende kinderen in Colombia                                        Maar liefst 1,5 miljoen kinderen in Colombia moeten iedere dag zwaar en gevaarlijk doen. Ze groeien op in een omgeving met veel geweld en drugsgebruik, zoals in de sloppenwijken van de hoofdstad Bogotá. Kinderen werken er op de markt of in de vuilnis. School komt vaak op de laatste plaats. Stichting Kleine Arbeider, partner van Kerk in Actie, geeft de kinderen onderwijs en maakt ze weer weerbaar, om hun kansen op een betere toekomst te vergroten. 120 jongeren volgen vakonderwijs en leren producten maken die ze zelf kunnen verkopen. De Kleine Arbeider heeft daarnaast een eigen internetcafé, een cafetaria en een koksopleiding waar kansarme jongeren een beroepsopleiding kunnen volgen. 

Op zondag 15 december collecteren we voor Zeeland voor Pakistan.  Dit is de laatste collecte voor dit project, waaraan we met alle kerken meegewerkt hebben.  Ook Pakistan bood na de watersnoodramp in 1953 hulp aan dorpen in Zeeland. We voelen ons verbonden met boeren in Pakistan. De boeren krijgen vanuit Kerk in Actie subsidie om b.v. een geit aan te schaffen en te leren een klein bedrijf te runnen.                                                                                 In januari starten we met een nieuw project.

Op zondag 22 december collecteren we voor Een stabiel thuis voor kinderen in Nederland.  In Nederland zijn ongeveer 45.000 kinderen uit huis geplaatst. In jeugddorp De Glind wonen 120 getraumatiseerde en kwetsbare kinderen en jongeren die door allerlei problemen niet meer thuis kunnen wonen. Ze worden opgevangen in gezinshuizen, die gerund worden door ouders die er vierentwintig uur per dag en zeven dagen per week zijn. Het biedt kinderen structuur, continuïteit in zorg en veiligheid binnen de omgeving van een bestaand gezin. De Rudolphstichting, eigenaar van De Glind, gelooft sterk in de hele helende kracht van het gewone gezinsleven . Met de opbrengst van deze collecte wil Kerk in Actie kinderen in Nederland licht op hun pad bieden richting een goede toekomst. Ook worden andere Kinderen in de knelprojecten gesteund. Helpt u mee?

Op 24 december, Kerstavond, wordt er gecollecteerd voor het Leger des Heils. Afdeling Terneuzen. Voor de daklozenopvang.

Op 25 december, Eerste Kerstdag collecteren we voor Kinderen in de knel. Geef licht aan kinderen in de knel in Moldavië. Voor miljoenen kinderen op deze wereld is het elke dag donker. Ze moeten leven met oorlog, armoede of ziekte. Ook in Moldavië, het armste land van Europa. Veel mensen proberen werk te vinden in het buitenland en laten hun kinderen thuis achter. Kinderen in Moldavië zijn daarom vaak al op jonge leeftijd op zichzelf aangewezen en krijgen niet de zorg die ze zo hard nodig hebben. De organisatie Bethania komt op voor deze kinderen. In twee opvangcentra krijgen kinderen naschoolse opvang, huiswerkbegeleiding en een goede maaltijd. De meeste kinderen die naar het centrum komen, hebben gedragsproblemen. Daarom biedt het centrum psychologische begeleiding en therapie. Bethania wil de kinderen een veilige plek bieden, zorgen dat zij naar school blijven gaan en hun school succesvol kunnen afmaken. Op langere termijn betekent dit dat zij minder risico lopen om verslaafd te raken aan alcohol en drugs en minder kans lopen om het slachtoffer te worden van mensenhandel. Met de opbrengst van deze collecte wil Kerk in Actie kinderen in Moldavië een lichtpuntje bieden in hun donkere bestaan. Ook worden andere Kinderen in de knelprojecten gesteund. Helpt u mee?

Op zondag 5 januari collecteren we voor de voedselbank. Ook in 2020 zal het nodig zijn dat we de voedselbank financieel ondersteunen. De collectes in onze kerk zijn bestemd voor het uitdeelpunt in Oostburg. Er worden producten gekocht die bijna nooit in het standaardpakket zitten, zoals bv. koffie en kaas. Er wekelijks 23 pakketten uit te delen. Die pakketten worden aangeleverd vanuit Terneuzen. Het uitdeelpunt is Jota in Oostburg.                                                                 Ook staat ook in 2020 op de eerste zondag van de maand de mand weer gereed in de kerk waarin u producten kunt doneren.

Op zondag 12 januari is de uitgangscollecte bestemd voor de Bloemendienst. We hebben drie afdelingen. Sluis, Cadzand en Retranchement. Zij werken veel samen. De dames van de bloemendiensten zorgen ervoor dat er elke zondag bloemen in de kerk staan, die na afloop van de dienst met een groet van de kerkgangers, bezorgd worden bij zieken in de gemeente en jarigen vanaf 80 jaar. Ook aan huwelijksjubilea wordt aandacht besteed. Met Kerst en Pasen worden er attenties gebracht bij alle bewoners in Rozenoord. De bloemendiensten krijgen veel giften maar er is, zeker rond de Kerst veel geld nodig. Met  deze collecte hopen we het saldo weer aan te kunnen vullen.

Op zondag 19 januari collecteren we voor Missionair werk. Nederland – Een goed verhaal.    Het thema van de Protestantse Kerk voor het seizoen 2019/2010 is “Een goed verhaal”. In de kerk leven we vanuit het goede verhaal dat de Bijbel ons vertelt. Voor velen een bron van troost, bemoediging en inspiratie. Maar ook een boek dat cultureel en maatschappelijk relevant is. In de dienst, in gespreksgroepen, tijdens catechisatie, bij bezoekwerk en op andere plekken zijn kerken bezig met dat goede verhaal. De Protestantse Kerk biedt hiervoor ondersteunend materiaal aan. Daarnaast worden andere initiatieven ontwikkeld om het bijbelgebruik te bevorderen, bijvoorbeeld symposia. Uw collectegeld wordt gebruikt voor het ontwikkelen van materialen en initiatieven die mensen binnen en buiten de kerk uitnodigen om de Bijbel te openen.

Op zondag 26 januari collecteren we voor JOP. Jong Protestant. Nederland-Sirkelslag voor kinder-en jeugdgroepen.                                                                                                                                                          Tijdens Sirkelslag, een online spel van JOP, spelen kinderclubs en jeugdgroepen op eigen locatie een interactief spel. Ze voeren als groep uitdagende opdrachten uit en strijden tegen andere groepen in heel Nederland om de hoogste score. De groepen staan via internet en sociale media met elkaar in verbinding. Sirkelslag is een ideale manier om ongedwongen bezig te zijn met geloofsonderwerpen waarin altijd een bijbelverhaal centraal staat. Het vervult in gemeenten vaak een missionaire rol. Er is een kant-en-klaar programma voor twee leeftijdsgroepen: Sirkelslag KIDS (8-12 jaar) en Sirkelslag YOUNG (8-12jaar).Het geld uit de collectes wordt door JOP besteed aan de ontwikkeling van nieuwe materialen voor jeugd binnen én buiten de kerk.

Ontmoetingssamenkomsten

Nadat de kerkenraden van de Protestantse Gemeenten De Zuidwesthoek en De Brug elkaar op 9 november jl. ontmoetten voor het slaan van de eerste piketpalen, die moeten leiden tot de voorgenomen fusie, is het nu ( weer) aan de leden van beide gemeenten om elkaar te ontmoeten. Dat kan op een zevental ontmoetingssamenkomsten. Ze zullen in de maanden januari en februari worden gehouden op gastadressen. De data van samenkomst zijn bekend. U kunt een keus maken voor een u passende datum. Adres van samenkomst is voor enkele data inmiddels bekend, de overige volgen nog (in Zuidzande of Oostburg).  Neemt u zelf even contact op met een van de predikanten of kijkt u op de weekagenda onderaan de zondagse liturgie. De aanvangstijd is ’s avonds 19.30 uur, ‘s middags 14.30 uur. 
Het thema van de samenkomsten luidt: 'Grensverkeer'. Collega ds. Aart van Houweling en ondergetekende zullen, zo mogelijk, steeds beiden aanwezig zijn.  

Als data staan genoteerd: 

- dinsdagavond 21 januari - fam. Masclee, Pieterstraat 4, Sluis, tel 491942

- donderdagavond 23 januari - Oostburg of Zuidzande
- woensdagavond 29 januari - fam. Smit-de Nood, Mariastraat 21, Cadzand, tel 391948

- donderdagmiddag 30 januari  - Mariahoeve in Oostburg, bij wie is nog onbekend
- dinsdagavond 4 februari - Oostburg of Zuidzande

- donderdagavond 6 februari - fam. Buijze, De Stelle 3, Cadzand, tel 392458
- woensdagavond 12 februari - Oostburg of Zuidzande
Uw keuze graag opgeven bij de scriba, tel 851957, dan weten wij wie we kunnen verwachten.Mocht u vervoer nodig hebben, geeft u dit dan gelijktijdig op, dan zorgen wij dat het in orde komt.

Ds. Irma Nietveld

Terugblik op de toerustingsdag contextueel bijbellezen (CBL)
Onderwerp: De grenzen van zelfredzaamheid. 

Vraag: Heeft de bijbel ons nog iets nieuws te vertellen?

Onder leiding van Inge Landman (Kerk in Actie) en Aart Houweling (predikant Oostburg) gingen 15 personen uit de regio  Zeeuws-Vlaanderen met elkaar in gesprek.

De meeste aanwezigen gaven na afloop aan verrast te zijn door de verschillende nieuwe inzichten die de bespreking van de tekst had opgeleverd. De tekst lijkt dichterbij het persoonlijke leven te komen. 
Aan het begin van de dag leek het een grote uitdaging om met 15 mensen die verschillende visies hebben, in gesprek te gaan. Door te vragen en te luisteren bleken de tegenstellingen lang zo groot niet. Deze manier van bijbellezen stijgt uit boven geloofsverschillen. Eerst wordt er over de eigen context gesproken, Daarna wordt het handelen van de personen en groepen in het verhaal uitgebreid bekeken en vervolgens wordt er (terug) naar het eigen handelen gekeken. Iedereen was het erover eens; de bijbel heeft ons nog iets te vertellen! Dit werkt voor de dagelijkse praktijd en is inspirerend!
Vervolg:
De toerusting lijkt voor herhaling vatbaar. Inge Landman en 

ds. Aart van Houweling gaan de mogelijkheid voor een training 

in Zeeuws- Vlaanderen onderzoeken, zodat groepen steeds meer zelfstandig hiermee aan het werk kunnen gaan. Informatie: avanhvdm@zeelandnet.nl
Samenvatting van de inhoud:

Voor het gesprek werd er gebruik gemaakt van de methode “Op verhaal komen”. Een methode van “contextueel bijbel lezen” (CBL). 

De methode kent vaste onderdelen:

ZIEN; Wat zie je in je eigen leven. Voor deze dag: ‘de grenzen van zelfredzaamheid?’
TEKST; Lezen uit de bijbel.Voor deze dag: Lezing uit Marcus 10: 46-52 
Wat haal je uit de tekst?

HANDELEN; En hoe is het dan in onze huidige context? 

Lees meer over de methode ‘Op verhaal komen’ op www.kerkinactie.nl/bijbellezen. 
Sarina de Schepper-Dekker,
Protestantse gemeente Oosthoek (Hulst/Kloosterzande).

Tevens ZWO-contactpersoon Zeeuws-Vlaanderen,

namens de Zeeuwse ZWO commissie binnen de Classis Delta.
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Toerustingsdag Hoek 26 oktober 2019
Filmavonden in Cadzand

Plaats: ’t Zwingebouw, Prinsestraat 23 te Cadzand

Aanvang film 19.30 uur, zaal open om 19.00 uur. Koffie en thee staan klaar. Na afloop is er gelegenheid om elkaars ervaringen uit te wisselen.
Do. 27 februari 2020: ‘Borders’, documentaire van Jaqueline van Vugt. (Nederland, 2016). Een Nigeriaanse vrouw wordt uitgezet na 13 jaar illegaal in Nederland te hebben verbleven. Van Vugt vliegt in Borders met deze vrouw mee naar Afrika en neemt een bekende emigratieroute van Nigeria naar Nederland terug. Zonder kleinerend of sentimenteel te worden, laat ze onderweg luchtige en schrijnende verhalen zien. "Grenzen fascineren me", legt Van Vugt uit. "Een grens is een plek waar macht en kwetsbaarheid bij elkaar komen. Je moet je overleveren aan iemand anders en die beslist over je vrijheid. Ondertussen voelt die macht arbitrair." Zodra een douanier immers zijn uniform uittrekt, verliest hij zijn macht. Deze documentaire heeft diverse prijzen gewonnen.

Do. 26 maart 2020: ‘Nowhere in Africa, van Caroline Link (Duitsland, 2001). De Joodse familie Redlicht emigreert in 1938 naar Kenia, waar Walter Redlich, oorspronkelijk een advocaat, op een boerderij gaat werken als toezichthouder. Zijn vrouw Jettel, afkomstig uit een nette familie, heeft veel moeite zich aan te passen aan haar nieuwe leven. Hun verlegen dochter Regina is de enige die haar draai in Afrika kan vinden. Ze maakt er vrienden en omarmt de cultuur. Later krijgt ook zij de drang haar identiteit te vinden, terwijl aan de andere kant van de wereld een oorlog woedt. Winnaar Oscar Beste Buitenlandse Film.
Do. 30 april 2020: In deze week voorafgaande aan de nationale herdenking kijken we naar de biografische documentaire over Dietrich Bonhoeffer ‘Memories and Perspectives (2016). Het is dit jaar 75 jaar geleden dat hij werd geexecuteerd (9 april 1945). Door de interviews met familie en vrienden van Bonhoeffer en het vele historische beeldmateriaal komt het levensverhaal van deze Duitse verzetsstrijder heel dichtbij. 

Deze documentaire maakt deel uit van de Bonhoefferserie in het OecumenischeVormings- en Toerustingsaanbod 2019-20. Ziet u daarvoor elders in dit boekje.
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 Vervolg adressen:
Diakenen:

Mevr. E.F. Huigh-IJsebaart, ’t Schuttebocht 11 4501 AA Oostburg
Dhr. R. Goosen, Dhr. Willem Dreesstraat 9, 4524 GB Sluis

Mevr. M.C. Barendse- de Smit voor de diensten in Rozenoord.
St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465
Mevr. W.W. Prins, Dinsdagstraat 41 4524 AM Sluis 0117462163
Rekeningnummers 

Diakonie  NL47 RABO 0147 8024 74

Kerkrentmeesters:  NL 18 RABO  01478293 80 

Koster/beheerders

Sluis, Multifunctioneel Centrum De Kogge- contactadres: 

Mevr. W.W. Prins, Dinsdagstraat 41 4524 AM Sluis 0117462163
Cadzand: De kosterdiensten worden bij maandelijkse toerbeurt verzorgd door vrijwilligers

’t Zwin: Mevr. R. Westendorp. 

’t Lambertusstraatje 2, 4506 AS Cadzand, 0117-308900. Mobiel: 0657600255. E-mail: hetzwingebouw@gmail.com 

                                 Bloemendienst Zuidwesthoek

Voor Sluis en Sint Anna ter Muiden :Mevr. M.C. Barendse-de Smit,  

St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465 bgg Mevr. J. van Deursen 0117- 462217, Mevr. N. Vercruijsse, St. Pieterstraat 19, 4524 AG Sluis tel.nr 0117461385, Mevr.R. Masclee, St.Pietersstraat 6, 4524 AG Sluis, tel. 06- 23627253.

Voor Cadzand: Mevr. M.C. V.d. Luijster-Vasseur Badhuisweg 56 4506 BC Cadzand, 0117-391492

Voor Retranchement: Mevr. N. van Belois.  Strengweg 1a  4525 LW Retranchement

Kerkdiensten zondag 22 december t/m 26 januari 2020
	
	
	
	

	22-12-2019
	10.00 u
	Sluis, 4e Advent *
	Ds I.J. Nietveld

	24-12-2019
	19.30 u
	Kerstavond Cadzand **
	Ds.I.J.Nietveld /BrP.Lauwaert

	25-12-2019
	10.00 u
	Sluis- Eerst Kerstdag
	Ds. I.J.Nietveld

	29-12-2019
	10.00 u
	Biervliet Regionale dienst
	

	05-01-2020
	10.00 u
	Sluis
	Ds M. v.Manen

	12-01-2020
	10.00 u
	Sluis
	Ds.I.J.Nietveld

	19-01-2020
	10.00 u
	Sluis
	Ds A. Eberson

	26-01-2020
	10.00 u
	Cadzand
	Ds I.J. Nietveld

	
	
	
	

	
	*22 dec.
	Gezamenlijke lunch na de dienst
	

	
	** 24 dec.
	Samenzang vanaf 19.15 u
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	18-12-2019
	14.30 u
	Rozenoord -Oecumenische Kerstviering
	Ds I.J. Nietveld Pw. I. D’Hert

	15-01-2020
	14.30 u
	Rozenoord
	Ds. I.J. Nietveld

	29-01-2020
	14.30 u
	Rozenoord
	Ds. M. Vermet
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