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Sluitingsdatum: 20 maart 2019
Abonnement: de kosten bedragen € 12,50 per jaar: 
CvK Zuidwesthoek Sluis rekeningnummer: NL 18 RABO 01478 29380

Stenen in de vijver
Het bekende verhaal van ‘De bruiloft te Kana’, wie kent het niet. Een bruiloft vol van belofte, toekomst, liefde en verbonden zijn. Een feest waar op de derde dag, God verhoede het, de wijn op is. Je moet er niet aan denken! Dat een trouwfeest, dat jouw trouwfeest onverhoopt zo in het water valt. Verder lezend horen we dat water zowaar smaakt naar de allerbeste wijn. Een wonder! Geef de slijter dat water en hij wordt slapende rijk. Of laat het stromen uit de kraan en niemand kan nog een zinnig woord uitbrengen. Zo bezien een nogal onzinnig wonder, want wat heb je eraan, wat schiet je er mee op. Water dat wijn is. Het is dan ook geen wonder, het is een teken. En tekens verwijzen ergens naar. Meteen al in het eerste vers proef je dwars door het woord Kana heen een ander woord, dat staat voor een ander en beloftevol teken: Kanaan. Het land van belofte. Het land waarheen ooit Abram en Sarai als eersten hun voetstappen richtten. Het land waarheen Mozes samen met het volk van Israël onderweg was, dwars door het water van de Rode Zee heen trekkend. Het land van waaruit de verspieders terug komen met een reuze druiventros, hangend aan een stok tussen hun schouders gedragen. Rijke vrucht, van het land vloeiende van melk en honing. Het land van belofte waarnaar wij eigenlijk nog altijd onderweg zijn. Een land dat ons als een visioen vooruit gaat en op weg zet en in beweging houdt. Een land waarnaar we onderweg zijn eigenlijk zonder er aan te komen. Een land waarvan we soms doorzichtjes zien, zoals je vanaf de duinen door de meidoornstruiken heen de golvende pracht van de zee ziet zonder er zelf te staan.

En op die bruiloft is ook Jezus, lezen we dan. Is hij de gast of de gastheer, zo vraag je je inmiddels af na alles wat er gebeurd is. Of is hij de wijn? De wijn die het verbondsfeest redt. Is hij het immers niet die de feestvreugde eerst ten volle glans en kleur geeft en de harten zich laat verheffen. Water dat wijn is; het vestigt hoe dan ook onze aandacht binnen het verhaal naar Jezus. Naar deze man die hier in ons midden verschijnt en laat proeven waarnaar het bruiloftsfeest kan smaken dat God en mensen verbindt. Vreugde en overvloedig leven. Nee, het is geen wonderverhaal. Het is een teken dat ons een vreugdevolle weg wijst naar leven in die verbondenheid. En ja, daar hoort u inderdaad het woord ‘verbond’ in, zoals eens op de Sinai gesloten. Een nieuw oud verbondsverhaal dan, dat ons vertelt van een springlevende goddelijke verbondenheid van de Ene en ons mensen. 

Ds. Irma Nietveld

In memoriam mevr. Maria Francina Haartsen - Glijnis 

Akersloot, 18 oktober 1921

       Sluis, 1 januari 2019

De dood komt te vroeg, of laat te lang op zich wachten. Als het gaat om het sterven van Rie Haartsen Glijnis, zou niemand daarvoor 1 januari hebben uitgekozen. Toch werd de periode rond de jaarwisseling 2018-2019 een tijd van waken en wachten. 

In de dankdienst voor het leven van Rie lazen we uit het boek Prediker:

‘Alles heeft zijn uur en tijd, alles in dit leven.’’ Prediker 3, 1 (BGT)
Oude woorden die zo actueel zijn.  ‘Alles heeft zijn tijd’. Dat geldt ook voor geboren worden en sterven. Juist die gebeurtenissen overkomen ons.  

Rie werd in 1921 in Akersloot, in de droogmakerij Schermer, in Noord-Holland. Ze groeide op samen met haar ouders en oudere broer. In 1940, bij het uitbreken van de Tweede Wereldoorlog, was zij achttien. Het leven veranderde. Op de boerderij van haar ouders vonden onderduikers een veilig heenkomen. In de Hongerwinter kwamen er stedelingen langs op zoek naar eten. Nooit gingen ze met lege handen, of met een lege maag weg. 

Prediker spreekt over: ‘een tijd van oorlog en een tijd van vrede’. De bevrijding was nog maar amper een feit of Rie vertrok naar Engeland. Inmiddels, 24 jaar oud, ging ze als au-pair op een boerderij werken. Ze leerde er de Engelse taal en werkte er ook nog één jaar in de thuiszorg.

Haar moeder was afkomstig uit Waterlandkerkje. Tijdens één van de familiebezoekjes daar leerde ze haar man kennen. In 1951 trouwden ze in Uitgeest en verhuisden naar Schoondijke, waar ze op een akkerbouwbedrijf gingen werken. 

Riet, Iek en Cor werden geboren. Helaas had hun vader psychische klachten en overleed in 1976 op jonge leeftijd. Prediker spreekt over een tijd van rouwen. Letterlijk staat er scheuren. In die dagen scheurde men de kleren als teken van rouw. Van verlies moet je herstellen. Wonden helen, maar littekens blijven een leven lang. Zo ging het in het gezin Haartsen.  

Rie bleek een sterke, energieke en veerkrachtige vrouw te zijn. Samen met de kinderen slaat zij zich er doorheen. Met Cor richtte zij een maatschap op en zette zo het bedrijf voort. 

Rie was Nederlands hervormd opgevoed. Haar leven lang bleef zij een trouw lid van de kerkgemeenschap, ook toen zij in 1980 verhuisde naar Aardenburg en later naar Sluis. In Aardenburg was zij vrijwilliger en voorleestante aan de basisschool. Als mantelzorgster avant-la-lettre verzorgde ze haar oom en tante. 

Ze nam deel aan een leeskring, haar trouwe auto bracht haar waar ze wilde; naar de kinderen, bijvoorbeeld om op te passen op haar kleinkinderen, Ivo, Maya en Pascal. Ze genoot er van! Frequent reed ze naar de Zwinhoeve, waar haar caravan stond. Ook daar onthaalde ze familieleden en vrienden gastvrij aan haar wel verzorgde tafel. 

‘Geniet van het leven. Geniet van het brood dat je eet en van de 
wijn die je drinkt.’  (vgl. Prediker 90 BGT)

Zo begon de tweede lezing die wij hoorden in de dankdienst voor haar leven. 

‘Geniet van elke dag die God je geeft. Dat is het enige wat je hebt in het leven. Verder is het alleen maar werken en werken.’

Als je de kans krijgt om iets te doen, doe het dan zo goed mogelijk.’

Rie heeft genoten van de meeste dagen die God haar gaf; van haar jeugd en van haar leven als moeder met opgroeiende kinderen. Dat genot nam op latere leeftijd, met het bereiken van haar pensioen en het hebben van meer vrije tijd, alleen maar toe. Ze kreeg meer tijd voor haar hobby’s:  fietsen, tuinieren, lezen en reizen. Op haar fietstochten doorkruiste ze de streek. Haar reizen brachten haar o.a. in Frankrijk waar Iek heeft geboerd, maar later ook naar Maracajú, in Brazilië, waar ze de doop van haar kleinzoon Matheus meemaakte.  

De overdenking in de kerkdienst werd af gesloten met de volgende woorden; 

‘Nu keert Rie terug naar de Eeuwige, bij wie de bron van leven is en de gedachtenis der namen.

Moge hij zich over jullie, Riet en Aad, Iek, Cor en Mieke, klein- en achterkleinkinderen en familie, ontfermen. Moge hij jullie mensen geven die liefdevol naar jullie omzien.’ 

Ds. Derk F. Blom
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In memoriam de heer Joost Doornebos 

26 februari 1922  - 20 december 2018

Joost Doornebos werd geboren op 26 februari 1922 in Leiden. Voor zijn ouders Jacob Doornebos en Maatje de Witte was hij hun tweede kind. Joost bracht zijn eerste levensjaren door in zijn geboortestad. Zijn ouders verhuisden naar Sluiskil en Joost ging naar het voortgezet onderwijs in Terneuzen. Hij studeerde verder aan de Scheepvaartschool, want hij wilde graag de wereld zien. Maar toen brak de oorlog uit en strooide roet in zijn reislustige plannen. Joost stapte over naar de studie electrotechniek in Dordrecht. Vanwege de Arbeitseinsatz zou hij evenwel naar Duitsland moeten. Joost vluchtte terug naar huis en dook onder. Na de oorlog stond hij onder militair gezag van Sluiskil, om vluchtelingen onder te brengen. Onlangs kwam hierover nog een programma op Omroep Zeeland, met Joost helder in beeld. Ten tijde van de bevrijding namen zijn ouders tijdelijk twee meisjes op in huis: de zusjes Koos en Suus Lako. Joost zijn oog viel op Koos. Na de studie kon Joost in Tiel gaan werken. Hij kreeg een huis toegewezen, maar moest dan wel een gehuwd man zijn. Op 1 juli 1948 werd het huwelijk in Groede gezegend. Afgelopen zomer mochten zij hun 70-jarig huwelijk vieren. Liefdevol spreekt Koos over haar Joost. Na Tiel volgden posities in Den Haag en Rotterdam, betrekkingen die Joost alsnog veel van de wereld deden zien. Uiteindelijk, gepensioneerd en wel streken ze neer in Cadzand waaraan hij uit zijn kindertijd nog zulke goede vakantieherinneringen had. Samen mochten ze drie kinderen krijgen, klein- en achterkleinkinderen. 

Op donderdagavond 20 december is Joost overleden. Omringd met zorg, gedragen in liefde. Zaterdag 29 december was de afscheidsdienst in de Mariakerk te Cadzand. Kleindochter Margriet las uit de huwelijksbijbel van haar grootouders psalm 121, dat inzet met de woorden ‘Ik hef mijne oogen op naar de bergen, van waar mijne hulp komen zal’. Onze hulp is in de Naam van de Heer, die hemel en aarde gemaakt heeft. De overweging was n.a.v. deze psalm en de huwelijkstekst, Johannes 2 vers 2: ‘En Jezus was ook genood, en zijne discipelen, tot de bruiloft (te Kana)’. Teksten die teken zijn van onvoorwaardelijke liefde en trouw. Het is Joost en Koos gegeven. De laatste jaren van hun samenzijn stonden in het teken van afnemende mobiliteit en gezondheid, met de zorg van Koos als een warme mantel om Joost heen geslagen. Dankzij zijn vrouw Koos en Buurtzorg werd zijn diepste wens vervuld: thuis blijven. 

We hebben in geloof en vertrouwen Joost overgegeven in de liefdevolle handen van God. Laten we in onze gebeden hen dragen die achterblijven met gemis: zijn vrouw Koos, Ineke en Karel, Mattie en Evert, Jacques en Karen, klein- en achterkleinkinderen, familie en vrienden. Dat de Eeuwige hen in zijn kracht en liefde draagt.

Ds. Irma Nietveld

Bloemendienst Cadzand 
Bloemendienst Cadzand

Afgelopen periode zijn de bloemen gebracht bij de volgende personen:

Mevr. D. Tack, mevr. Muckenheim - van Cruijningen, Fam. Buijze, mevr. Vermeire - Provo,

Mevr. Voerman, dhr. de Bruijne, mevr. Visser - de Maillie, mevr. v/d Luijster - van Kerkvoort, dhr. Kools, mevr. Schrier - Duininck, mevr. Verplanke, dhr. Faas.

Giften ontvangen: € 10 en € 20 waarvoor hartelijk dank.
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Bloemendienst Sluis 
Het voorgaande verslagje was niet compleet, onze verontschuldiging daarvoor. 
Daar ik in zomerse temperaturen verbleef , niet beseffend dat het jaar 2018 bijna om was.
Niks geen Kerstwensen en ook geen gelukkig en gezonde nieuwjaarswensen.
De tijd gaat te snel en nu krijgen we nog een kansje om een ieder nog het beste te wensen voor 2019, natuurlijk een jaar zonder al te veel strubbelingen voor u allen een zo goed mogelijke gezondheid.
Vlak voor de Kerst hebben we weer een heel fijne Kerstattentie in orde gemaakt samen met de dames van de Bloemendienst van Cadzand en deze presentjes rondgebracht.
Ze werden in dank en bewondering aangenomen.
Gelijk bij de start van het nieuwe jaar is de Bloemendienst versterkt door Mevr. Riet Masclee. We zijn super tevreden dat we er uiteindelijk toch weer een helpende hand(en) bij hebben.
Riet heeft al meegeholpen met de Kerstpresentjes, vouwen, inpakken en wegbrengen. WELKOM RIET.
De bloemetjes en attenties zijn de laatste maanden van 2018 en begon 2019 bezorgd bij de volgende mensen.
Oktober: Mevr. De Kunder
November: Mevr. Quaak-Maas, Mevr. Vermeire-Provo (Retranchement),  Mevr. Risseeuw-le Clercq (Retranchement)
Dhr. en Mevr. Van de Bussche-Cambier vierden hun 55 jarig huwelijksjubileum.
Dhr. F. Quaak
December: Mevr. Luteijn-Schalk
Dhr. en Mevr. Van der Linde vierden hun 50 jarig huwelijksfeest.
Dhr. J. van Espen, Dhr. P. Risseeuw en Dhr. I. Herman.
Januari 2019: Dhr. M. Leenhouts, Mevr. De Ruijter- Buijl
De Bloemendienst heeft weer meerdere giften ontvangen,
1x4 Euro, 2x10 Euro, 1x20 Euro, 1x50 Euro. Onze hartelijke dank!
De dames wensen u alle goeds voor de komende tijd.
Mevr. R.Barendse, Mevr. J. van Deursen, Mevr. R. Masclee en
N. Vercruijsse.
Uit de kerkenraad

De kerkenraad vergaderde op 12 december 2018 en 14 januari 2019.

Zo aan het eind van het jaar en bij aanvang het nieuwe, worden de de lopende zaken afgehandeld en het vervolg weer opgestart. Terug te lezen in enkele regels, er zijn wel de nodige voorbereidingen aan vooraf gegaan.

Kerkdiensten: Het rooster voor 2019 is zo goed als ingevuld. Al eerder lieten we weten dat het steeds lastiger wordt om voorgangers en organisten te vinden. 

· Een oplossing is gevonden met medewerking van PG De Brug te Oostburg: er zijn een aantal visitediensten en gezamenlijke diensten afgesproken, zowel in Oostburg als Cadzand. 

Ook staan voor 2019 opnieuw een aantal regionale diensten op de kalender. 

Data en plaats van de te houden diensten worden op de gebruikelijke manier bekend gemaakt.

· Met VEG Nieuwvliet zijn de gezamenlijke kerkdiensten van 2018 geevalueerd; afgesproken is om op de bekende  wijze verder te gaan: 1x/jaar een dienst in Nieuwvliet en 1x/jaar een dienst in Cadzand. Ook de samenwerking op 24 december met de Kerstwijdingsdienst wordt voortgezet.

· Oecumenische diensten vinden 3x/jaar plaats in Rozenoord. Voor een zondagdienst in de Week van de Eenheid en Zonnebloemdienst zijn geen RK voorgangers beschikbaar.

· Binnen de classis worden vanaf 2019 zogenaamde ‘ringzondagen’ gehouden. Een gemeente ontvangt delegaties van de overige gemeenten in Zeeuws Vlaanderen. Na afloop van de dienst is dan gelegenheid om door te praten over het reilen en zeilen binnen die gemeente. Binnen ZWH wordt deelname hieraan niet georganiseerd in 2019.

Gemeente vergadering 

Het verslag van 16-11-2018 wordt vastgesteld, elders in dit blad is een samenvatting te lezen. 

De vogende gemeentevergadering wordt gehouden op 31 maart 2019.

 Functies kerkenraad, jaarlijks is aandacht voor de taakverdeling. J.Dees wordt aangesteld als formeel voorzitter, de overige functies worden ongewijzigd voortgezet. Mw. W Prins kan in 2019 bevestigd worden als diaken. De voorbereidingen worden geregeld, zie de betreffende tekst in dit kerkblad. 

CvK zaken

· De voorbereidingen voor actie Kerkbalans 2019 zijn op tijd afgerond, de brieven zijn/ worden verspreid.

· Er is een kapvergunning aangevraagd voor de dode boom in de kerktuin Cadzand.

· De kopieermachine in Sluis is oud, defect en niet meer te repareren, een vervangend exemplaar wordt aangeschaft.

· N.a.v. een verzoek van de gemeente Sluis, is aandacht gegeven aan de afspraken m.b.t. de begraafplaats st. Anna ter Muiden. De afspraken daarover zijn vastgesteld in een document d.d. 9 december 1996 en blijven ongewijzigd. Voor alle duidelijkheid wordt gesteld dat

· lid van de NH gemeente Sluis/st. Anna,  nu PG ZWH, letterlijk genomen wordt: uitsluitend inwoners van Sluis en st. Anna ter Muiden.

· affiniteit met st. Anna: altijd gewoond hebbend of de partner al eerder begraven is.

Activiteiten

Rondom 4-5 mei worden in 2019 opnieuw activiteiten georganiseerd in en rond de kerk van Cadzand.

Het programma vogt nog.

Verkiezing ambtsdragers 2019  

Dit voorjaar kiezen wij een nieuwe ambtsdrager. 

Mw. W. Prins heeft zich beschikbaar gesteld voor het ambt van diaken. We hopen de namen van de nieuw te bevestigen ambtsdrager af te kondigen in de kerkdienst van 17 februari in Sluis en op 24 februari 2019 te Cadzand.  

De bevestigingsdienst is 17 maart 2019 in Sluis. 

Stemgerechtigde leden van de gemeente kunnen  bezwaren tegen de gevolgde verkiezingsprocedure of tegen bevestiging van een gekozene, uiterlijk een week na de bekendmaking schriftelijk en ondertekend bij de kerkenraad indienen.

Verslag Gemeentevergadering 18 november 2018

De vergadering werd gehouden aansluitend op de kerkdienst van deze zondag en de koffie daarna.

Er waren 24 personen aanwezig bij de agendapunten Begroting 2019 voor CvK en Diaconie en de nieuwe Kerkorde 2018 i.r.t. de samenstelling van de kerkenraad.

Dhr Joop Dees geeft toelichting bij begroting 2019 van CvK en Diaconie, zoals die is vermeld op de Totaal exploitatie en aan de aanwezigen werd uitgereikt. Opmerking daarbij is: schilderwerk voor de kerk Cadzand is niet in de begroting opgenomen, schilderen is wel noodzakelijk. Mogelijk komt hiervoor in 2019 nog budget beschikbaar, dit is o.a. afhankelijk van betaaldata door de Monumentenwacht.  

Diaconie: de cijfers van 2017 zijn onder invloed van de aanpassingen in het Zwingebouw en de post Diaconaal plaatselijk werk. Kosten ’t Zwin waren een investering voor de lange termijn, dat is nu zichtbaar bij afschrijvingen. Het plaatselijk diaconaal werk is in relatie tot het aantal en de omvang van de hulpvragen, die kunnen per jaar variëren. 

Na een korte pauze met koffie en een lekker broodje gaan we verder met het volgende onderwerp: 

de nieuwe kerkorde en de voorwaarden daarin t.a.v. de samenstelling van de kerkenraad. 

Te verwachten is dat er aanpassingen (uitbreiding) moet plaatsvinden, om zaken als samenwerking met een andere gemeente goed te kunnen regelen.

Een gegeven is dat landelijk gezien het aantal kerkleden afneemt, in grensstreken zoals Zeeuws Vlaanderen wordt dit extra merkbaar door de ontwikkelingen in de bevolkingssamenstelling. We zien de gevolgen daarvan ook bij het samenvoegen van basisscholen en het leerlingenaantal van het Zwincollege. Dalend ledental zal in de ene kerkelijke gemeente eerder en/of sterker spelen dan in de andere. Bij het aangaan van samenwerking kunnen zaken rond eigendommen geregeld worden. Daarom lijkt het beter nu initiatieven te nemen, dan afwachten tot ingrijpen (op ongewenste wijze) van buitenaf. 

In groepjes wordt doorgesproken over wat je zelf kan bijdragen om samenwerking aan te gaan. Dat leverde aardige suggesties op, o.a.: gezamenlijke kerkdiensten met koffiedrinken daarna en een opsomming van diverse activiteiten die samen gehouden kunnen worden.

De bijeenkomst werd afgesloten met het lezen van het gedicht Herfst (liedboek 2013)

Collecte opbrengsten in de maanden november, december 2018 en januari 2019
November   

Kerkrentmeesters

Diaconie


Cadzand 
€   84,00


 €   68,45


Sluis

€   72,00  


€    65,90


Rozenoord
-    89,95

December


Cadzand
€    48,55


-    33,20


Sluis

    146,20


 -  128,10


Rozenoord
-   117,40

Januari 6 t/m 20

                Sluis

-   74,20


-    77,40


  Rozenoord
-   35,40                  

In de dienst op 24 december is gecollecteerd voor Artsen zonder Grenzen. Deze collecte bracht € 947,35 op.

De opbrengsten van de uitgangscollectes.

04.11.2018   De voedselbank


€    30,70                                                     11.11.2018   KiA  Binnenlands diaconaat
-     24,00                                                  18.11.2018   Najaar zendingsweek

-     55,85                                                25.11.2018   Eigen werk


-   133,65                                              02.12.2018   Missionair werk


-     25,85
                                   09.12.2018   Pastoraat



-     49,10                                            16.12.2018   Bloemendienst


-     43,40                                              23.12.2018   Vredesvlam


-     54,90                                      25.12.2018   Kinderen in de Knel

-   120,40                                              06.01.2019   Bloemendienst


-     27,80                                          13.01.2019   Zeeland voor Pakistan                    -     33,95                                            20.01.2019   Oecumene



-     34,20                        
Collectedoelen voor de uitgangscollectes van 3 februari t/m 24 maart 2019.

Op zondag 3 februari  is de uitgangscollecte bestemd voor het Werelddiaconaat.

Water staat Bengalen aan de lippen. Bijna jaarlijks tijdens de moesson treden de rivieren buiten hun oevers. Een ramp, maar ook een zegen, omdat het rivierwater zorgt voor vruchtbaar land. De klimaatverandering heeft tot gevolg dat de overstromingen talrijker, heftiger en meer onberekenbaar zullen worden. Een goede voorbereiding is dan noodzakelijk. Een van de programma’s van Kerk in Actie is hierop gericht: medewerkers van lokale partnerorganisaties worden getraind in rampenpreventie. Hevige regenval, een orkaan of aardbeving zijn niet te voorkomen, maar door goed voorbereid te zijn kun je voorkomende gevolgen beperken. Helpt u mee bij dit belangrijke werk? Dank voor uw gift.

Op zondag 10 februari is de collecte bestemd voor Catechese en Educatie.

Eigentijds catechesemateriaal. Er is veel te leren over het christelijk geloof en de betekenis van het geloof voor het dagelijks leven. Toch is het niet altijd gemakkelijk om jongeren mee te nemen op deze mooie ontdekkingsreis. JOP, Jong Protestant, ontwikkelt materialen om catecheten hierbij te ondersteunen, zoals het catechesemateriaal Overhoop. In dit materiaal komen alle ‘basics’ van het christelijk geloof aan de orde, zoals doop, avondmaal, wat gebeurt er in de kerkdienst en hoe weet je dat het christelijk geloof ‘waar’ is? De creatieve en interactieve werkvormen sluiten aan bij de leefwereld van de jongeren. Het materiaal is gratis beschikbaar via de website van JOP en er komen regelmatig nieuwe onderwerpen en programma’s bij.                                                                                                                      Deze zondag collecteren we voor dit werk. Geeft u gul, zodat jongeren in onze kerken blijven leren over het christelijk geloof op een manier die bij hen past.

Op zondag 17 februari collecteren we voor Noodhulp.

Droogte overleven in Ethiopië. Ethiopiërs zijn van oudsher droogte gewend, maar tijdens de zomer van vorig jaar hadden we ook in Nederland te maken met veel droogte. Voor ons een uitzonderlijke situatie, die tot discussie leidde. In Ethiopië zijn dat soort gesprekken aan de orde van de dag. Zeker nu het klimaat verandert en de regen onregelmatiger valt. In Ethiopië ondersteunen lokale partners van Kerk in Actie boeren om beter voorbereid te zijn op de gevolgen van de klimaatverandering.

Op zondag 23 februari is de uitgangscollecte bestemd voor de Protestantse Kerk Missionair.

De Bijbel dichterbij. De Bijbel is een bronboek voor ons geloof en kerk zijn. De Protestantse kerk ondersteunt initiatieven die bijbellezen bevorderen en mensen enthousiast maken voor de Bijbel. Bij contextueel bijbellezen bijvoorbeeld lezen mensen bijbelverhalen met andere ogen en zijn ze verrast over war ze ontdekken. Deelnemers aan het symposium ‘De Bijbel in Nederland’, dat afgelopen december plaats vond, konden in workshops kennismaken met verschillende initiatieven en werkvormen rond bijbellezen. De collecteopbrengst is bestemd om deze en vergelijkbare initiatieven verder te ontwikkelen, met als doel bijbelgebruik en bijbelbeleving in Nederland te bevorderen.

Op zondag 3 maart is het Wereldgebedsdag.
Op zondag 10 maart is de collecte bestemd voor de Voorjaarszending.

Kerk zijn in woord en daad. Kerk in Actie ondersteunt kerken, predikanten en vrijwilligers in Cuba met theologisch onderwijs en helpt kerken diaconale activiteiten opzetten. Met de opbrengst van deze Voorjaarszendingscollecte steunt Kerk in Actie zendingsprojecten zoals de kerken op Cuba, zodat zij in woord en daad kunnen getuigen.

Op zondag 17 maart collecteren we voor Diaconaat.

Verlaat de gevangenis…..en dan? Stichting Exodus Nederland, partnerorganisatie van Kerk in Actie, biedt ex-gedetineerden de kans om te werken aan een succesvolle terugkeer in de samenleving. In een van de elf Exodushuizen worden ex-gedetineerden via een woon en werkprogramma geholpen hun leven weer op te bouwen. Meer dan 1600 vrijwilligers werken in de Exodushuizen, bezoeken gedetineerden in gevangenissen of begeleiden kinderen bij een bezoek aan een ouder in detentie. Jaarlijks ondersteunen zij 4000 gevangenen, ex-gevangenen en hun familieleden. 

Op zondag 24 maart is het begin van de 40-dagen tijd. De collecte is bestemd voor Kinderen in de Knel. 

Stop kinderarbeid in India. Het overgrote deel van de bevolking verricht als dagloner voor een schamelloon zwaar werk in de landbouw of de industrie. Door de armoede gedwongen werken ook kinderen mee. Kinderarbeid moet stoppen, vindt Kerk in Actie. Daarom werken we samen met partnerorganisaties aan beter onderwijs. We lichten jaarlijks 5000 ouders en kinderen voor over het belang van onderwijs, bezoeken scholen om advies te geven en begeleiden meer dan 700 werkende kinderen (terug) naar school. Geef in de collecte, zodat ook in 2019 honderden werkende kinderen een nieuw begin kunnen maken op school! 

De preek als een gerecht

Het meest kwetsbare aan het predikantsambt is wel het preken. Je stelt je bloot aan een publiek waarvoor je een verhaal schrijft, en je hoopt dat dat in goede aarde zal vallen. Er zijn dagen waarop de inspiratie ver te zoeken is, en dat je denkt ‘dit wordt niets, waar zadel ik de gemeente mee op?’. En dan blijkt dat wat je vertelde positieve weerklank gevonden te hebben, terwijl jij het zelf maar matigjes vond. Andersom komt ook voor. Je hebt je terdege voorbereid, hebt er zin in, maar dan blijken de reactie tamelijk lauw te zijn. Het meest kwetsbare zit hem hierin dat je vrijwel nooit van te voren kunt inschatten of er een goede afstemming zal zijn. In sommige gemeenten geeft men praktisch nooit een reactie, in andere gemeenten doet men dat wel. Dat geldt ook voor predikanten onderling. Als er een goede preek is gehouden hoor je ze daar vrijwel nooit over, anderen hebben juist de gewoonte alleen te reageren als het goed is geweest en waar je ze niet hoort weet je dat het niet bevallen is. Predikanten verwachten veel van de hoorders en de hoorders verwachten ook veel van de prediker. De hoorders verwachten dat de predikant helder en eenvoudig preekt, de predikant gaat uit van een veronderstelde kennis die er niet altijd is. Weer anderen vinden het eenvoudige karakter van een preek kinderlijk, en nog weer anderen houden ervan om uitgedaagd te worden. De een wil een preek waarmee je de week weer in kan, de ander wil een reflectie op de wereldproblematiek. Weer iemand wil gelijkenissen horen, en er zijn er die graag op een brief van Paulus kauwen. Dan bestaat er ook nog een voorkeur voor het Oude Testament of het Nieuwe Testament. En zo dwarrelen er net als bij de hoorders duizend-en-een gedachten door de prediker heen: wat zal het deze keer worden? De predikant is net als een kok. Hij schotelt elke keer weer iets voor en dan is het maar afwachten hoe het smaakt. Was het te zout, of te pittig, was de preek rare, medium of done, licht, zwaar, groen, rood of paars, gekunsteld of authentiek, recht uit het hart misschien? Of is het wel dit: dat wanneer je er niets van begrijpt, je toch iets meekrijgt van het gevoel dat het oprecht is, dat het om zaken draait die niet altijd even goed te volgen zijn zoals het leven ook niet één rechte lijn is? En zouden ook de hoorders elkaar niet meer moeten bevragen hoe het heeft gesmaakt, of er een krentje in de pap zat dat niet werd opgemerkt? In de jaren van de oorlog was de grote hervormde professor Miskotte dominee in de Westerkerk van Amsterdam, middenin de Jordaan waar velen werkloos waren en met hele families op een klein kamertje bivakkeerden rondkomend van een schamel inkomentje. Zijn geleerdheid trok hen aan, net als geleerden en rijken met vette bankrekeningen die wel 500 huizen in de stad bezaten maar daar niets van af wisten. En iedereen van welk pluimage ook kwam zondag na zondag weer naar zijn woord over het Woord luisteren. Ze zagen naar hem uit, ook zijn theologiestudenten die er soms geen snars van begrepen, en ze zagen de man (die dan weer overbewust was van zichzelf en dan weer naïef kon zijn als een kind) statig de kansel opklimmen als Mozes op de berg. En iemand uit de Jordaan zei steevast: ‘Miskotte sla ik nooit over, het meeste begrijp ik niet, maar in elke preek zegt hij altijd een paar woorden, waar ik de hele week genoeg aan heb’. Dat is de hoop die zowel de prediker als de hoorder met elkaar verbindt. Je gaat naar de kerk, je verlangt naar een goed woord, een zinnetje dat net voor jou blijkt bedoeld te zijn uit een gebed, een lied, een preek, een lezing, een open ruimte. En als zaadjes in de bodem van ons hart doet Gods heilige Geest vanzelf de rest.

Pieter Post is doopsgezind predikant in de Verenigde Gemeente Heerenveen en Tjalleberd. Tevens is hij docent aan de doperse theologiecursus.
Lunch met glasgerinkel

Het gebeurt overal wel eens: bij het tafeldekken sneuvelt er een glas.

Zo ook in De Kogge waar op de eerste zondag van 2019 na de kerkdienst een gezamenlijke lunch gehouden werd. Bij de voorbereidingen werden we opgeschrikt door een vreemd geluid: één van de buitendeuren viel bij het openen spontaan in vele kleine stukjes. 

Gelukkig geen gewonden, wel een hoop op te ruimen. 

Het duurde even voor we konden aanschuiven, uiteindelijk konden we genieten van de heerlijke lunch en de gezelligheid daarbij.

Door al het gedoe met de deur, heeft niemand eraan gedacht om foto’s te maken van de mooie tafel met aantrekkelijke gerechten. 
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Daarom een foto van de snel geregelde, tijdelijke ingang van De Kogge. We kunnen naar binnen en na vertrek weer netjes afsluiten.

U bent welkom bij de volgende lunch, dan kunt u zelf zien en proeven.

Noteer vast de datum: 14 april 2019 in De Kogge, Sluis

Stuiveractie PG Zuidwesthoek –jaarverslag 2018

Opbrengst buitenlands geld:

België
.



€ 19,83

Amerika



     8,56

Zwitserland



   50,00

Engeland



   31,85

Opbrengst melkbus kerk Cadzand

 585,25
Opbrengst spaarvarken Cadzand

   46,33

Opbrengst spaarvarken ’t Zwin (Duitse gasten)
   77,70

Verkoop tassen




   12,00

Munten 1-2-5 eurocent

Cadzand




    87,79







  919,31

Sluis





    31,61

Totaal 2018




  950,92

Ook in 2018 weer een mooi bedrag. 

Hartelijk dank voor uw bijdrage, in welke vorm dan ook. Zoals te zien is: uw buitenlands geld en kleine euromunten leveren opbrengst. 

Alles blijft zeer welkom in de bus of het varken: buitenlands geld, oude munten en kleingeld.

Hartelijke groet,

Betsie Huigh- IJsebaart

Gedicht 
2019:  Nieuw Begin, Oude Waarden 
Soms lees en hoor je diepzinnige verhalen.

Dan ga je filteren, zoals goudzoekers zeven tot het goud overblijft.

Een oplossing voor nieuwsgierigen en twijfelaars; ook voor geloof in de Bijbel.

“Onderzoek alle dingen en behoudt het goede”

Te beginnen met het ontstaan van de Bijbel. De alleroudste geschiedenis van de mensheid, rekent af met de mythen en legenden.

Jaartallen bij alle bijbelverhalen, vanaf 3925 voor Christus tot nu toe,

via Archelogie: Goudkorrels voor de toekomst.

Climaxlantis- Jan G. Blaauw (ISBN- nr 978-94-91168-34)

De nieuwe toekomst?

Wij mensen blijven dromen, dromen;

en vergezichten zien.

Een nieuwe aarde die gaat komen

te vinden al misschien?

Wij dromen van de mensenrechten

die ieder mens dan heeft.

Niet langer tegen onrecht vechten,

daar terecht van liefde leeft.

Verdwenen zijn de dictaturen;

gevangenschap en pijn.

Verbanning en verdriet verduren;

God zelf zal bij ons zijn.

Wie in die dromen durft geloven,

voelt zelf verandering

vertwijfeling en wanhoop doven,

in blijde aarzeling.

En licht en sterk, vol zachte krachten

die onverzet’lijk zijn

bevechten wij de kwade krachten,

die niet te tellen zijn.

Waar mensen putten uit de bronnen,

van droom als werk’lijkheid,

Daar is Gods toekomst al begonnen,

Vooral in deze tijd! 

Ingezonden door mw Quaak- Scheele

Filmavonden in Cadzand

Plaats: ’t Zwingebouw, Prinsestraat 23 te Cadzand. 

De zaal is geopend vanaf 19.00 uur. Koffie en thee staan klaar.
Aanvang van de film: 19.30 uur. Na afloop is er gelegenheid na te praten.

Donderdag 31 januari 2019

Biutiful, regie Alejandro González Iñárritu ( Spanje, 2010)

Sjacheraar Uxbal vormt de schakel tussen een Chinees naaiatelier en illegale Afrikanen die nepspullen verkopen in Barcelona. Uxbal leeft met zijn twee kleine kinderen in een grauw appartement in een achterbuurt. Zijn vrouw is manisch, en hijzelf blijkt doodziek. Met veel moeite probeert hij zijn fouten recht te zetten en de toekomst een beetje glans te geven. 

Donderdag 28 februari 2019

The Return, regie Andrey Zvyagintsev (Rusland, 2003)

Een destijds verbluffend debuut van deze regisseur. De broers Ivan en Andrei zijn opgegroeid zonder vader. Wanneer die na 12 jaar afwezigheid weer opduikt in hun leven, gaan de broers radicaal anders om met de turbulente emoties die zijn terugkeer opwekt. In een brutale poging zich op te werpen als rolmodel, neemt de vader de zonen mee op vakantie naar een afgelegen eiland. Onderweg escaleert de poging om nieuwe banden te smeden al snel tot een moeilijke confrontatie, die uitmond in een mannelijkheidstest van haast mythische proporties.

Donderdag 28 maart 2019

Coming home, regie Zhang Yimou (China, 2014)

Het verhaal speelt zich af in de nasleep van de Chinese Culturele Revolutie. Zhang Yimou vertelt het verhaal van de Chinese dissident Lu Yanshi, een intellectueel die naar een werkkamp wordt gestuurd en zo van zijn gezin wordt gescheiden. Twintig jaar later verloop de thuiskomst moeizaam als blijkt dat zijn vrouw Gong Li aan geheugenverlies lijdt en hem niet langer herkent. 

Dinsdag 30 april 2019

Agent of Grace, regie Eric Till (Duitsland, 2000)

In deze week van nationale herdenking bezinnen we ons op de vraag waarmee de Duitse theoloog en pastor Dietrich Bonhoeffer worstelde: wat doe je als het recht in je land op de meest grove manier geschonden wordt? Hij kiest er bewust voor Gods wetten te gehoorzamen boven die van het naziregime en raakt actief betrokken bij het verzet tegen Hitler. In deze aangrijpende film, die diverse internationale prijzen gewonnen heeft, volgen we Bonhoeffer in zijn laatste jaren, zijn aandeel in het Duitse verzet en zijn morele dilemma’s. In april 1943 wordt Bonhoeffer gearresteerd en op 9 april 1945 wordt hij door de nazi’s opgehangen.
Kerktuinonderhoud Cadzand

Beste mensen,

Hartelijk dank aan allen die het afgelopen jaar geholpen hebben op het Kerkplein in Cadzand. 

We plegen Kerktuinonderhoud op de eerste zaterdag van de “even” maanden van 9.30 tot 12.00 uur. Neemt u uw eigen gereedschap mee.
Dit jaar zal dat zijn op 2 februari, 6 april, 1 juni, 3 augustus, 5 oktober en 7 december. Noteert u deze data alvast, u krijgt t.z.t. van mij nog bericht per e-mail.

We merken van voorbijgangers dat ze het waarderen dat de tuin er (altijd..) zo netjes bij ligt.. In de zomermaanden tiert het onkruid soms welig en kunnen we niet alles binnen de perken houden.. Het staat ieder natuurlijk vrij om een handje toe te steken, immers “vele handen maken licht werk”, dat mag ook op andere dan de geplande zaterdagen. Ons groepje vrijwilligers is klein en sommigen voelen zich te oud om mee te doen, maar de oudjes doen het nog best hoor. Suggesties en advies zijn zoals altijd welkom. 

Met wat kleine veranderingen, zoals het inkorten van het rozenperk aan de Mariastraat en het verplaatsen van de rozen bij de Vredesvlam, hebben we de tuin nog gebruiksvriendelijker gemaakt.

In overleg met de Dorpsraad is gevraagd of de gemeente Sluis het (losliggend) vuil rondom de kerkmuurtjes wil aanpakken. Hierop zal actie genomen worden.

Er is rondom de Kerk altijd wel wat te beleven, zoals deze zomer toen een Duitssprekende jongen ons aanklampte. Hij was op zoek naar informatie over zijn voorouders die vanuit Cadzand en Nieuwvliet naar Brazilië getrokken waren. Al gauw bleek dat hij een souvenir uit Brazilië had meegenomen. Dat waren zaden die we in de grond gestopt hebben in de grote border aan de Mariastraat. Of het wat zal worden is de vraag. Dit najaar waren er inderdaad kleine planten te zien van de Araucaria (bij ons bekend als “Kamerden”). U begrijpt het al, in ons klimaat zal dat moeilijk worden, zeker nu het aan het vriezen is. 

Bij voorbaat dank voor de hulp en tot ziens bij de Kerk.

Hartelijke groet,

Anneke van Iwaarden-Basting Tel. 396022
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Vervolg adressen:
Diakenen:

Mevr. E.F. Huigh-IJsebaart, ’t Schuttebocht 11 4501 AA Oostburg
Dhr. R. Goosen, Dhr. Willem Dreesstraat 9, 4524 GB Sluis

Mevr. M.C. Barendse- de Smit voor de diensten in Rozenoord.
St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465
Mevr. W.W. Prins, vrijwilliger

Dinsdagstraat 41 4524 AM Sluis 0117462163
Rekeningnummers 

Diakonie  NL47 RABO 0147 8024 74

Kerkrentmeesters:  NL 18 RABO  01478293 80 

Koster/beheerders

Sluis, Multifunctioneel Centrum De Kogge,  Mevr. J. du Fossé-Louweret,  Zuiddijkstraat 94,  4524 AT Sluis, 0117-462346
Cadzand: De kosterdiensten worden bij maandelijkse toerbeurt verzorgd door vrijwilligers

’t Zwin: Mevr. R. Westendorp. 

’t Lambertusstraatje 2, 4506 AS Cadzand, 0117-308900. Mobiel: 0657600255. E-mail: hetzwingebouw@gmail.com 

                                 Bloemendienst Zuidwesthoek

Voor Sluis en Sint Anna ter Muiden :Mevr. M.C. Barendse-de Smit,  

St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465 bgg Mevr. J. van Deursen 0117- 462217, Mevr. N. Vercruijsse, St. Pieterstraat 19, 4524 AG Sluis tel.nr 0117461385.

Voor Cadzand: Mevr. M.C. V.d. Luijster-Vasseur Badhuisweg 56 4506 BC Cadzand, 0117-391492

Voor Retranchement: Mevr. N. van Belois.  Strengweg 1a  4525 LW Retranchement

Kerkdiensten 3 februari t/m 31 maart
	03-02-2019
	10.00 u
	Sluis
	Ds. I.J. Nietveld

	10-02-2019
	10.00 u
	Sluis
	Ds. de Beun

	17-02-2019
	10.00 u
	Sluis
	Br. R. Goemare

	24-02-2019
	10.00 u
	Cadzand
	Ds. I.J. Nietveld

	03-03-2019
	10.00 u 
	Sluis
	Voorber.groep Wereldgebedsdag

	10-03-2019
	10.00 u
	Oostburg
	

	17-03-2019
	10.00 u
	Sluis
	Ds. I.J. Nietveld

	24-03-2019
	10.00 u
	Sluis
	Ds. M. van Manen

	31-3-2019
	10.00 u
	Cadzand
	Ds. I.J. Nietveld

	
	
	
	

	
	
	
	

	13-02-2019
	Rozenoord
	
	Ds. A. v.Houweling

	27-02-2019
	Rozenoord
	
	Ds. I.J. Nietveld

	13-03-2019
	Rozenoord
	
	Mw. Basting-van Vliet

	27-03-2019
	Rozenoord
	
	Ds. I.J. Nietveld
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